

# Повесть на кончике носа

Страдающий ДЦП Илья Попенов в 16 лет получил премию за свою книгу, а в 25 заканчивает вуз

Владимир АНДРЕЕВ

Екатеринбуржец Илья Попенов — уникальная личность. Когда он родился, врачи поставили ему диагноз ДЦП, и сказали его маме Елене Сергеевне: не тратьте на него время, откажитесь. Мама единственная не верила врачам, даже когда московское светило, профессор, сообщила родителям: «не возитесь с ним, все напрасно, у вашего мальчика четко выраженные признаки дебильности». А через несколько лет Илья написал книгу, стал знаменит, о нем сняли фильм.

## С лёгкой руки бабушки

Илья от рождения не повезло. У него отказывали ноги, не слушались руки. Вместо связанной речи даже подросток Илья только мычал. Мама научилась понимать его речь, открыла для себя его мир и решила, что ее сын не только не безнадёжен, но и талантлив. В 12 лет Илья начал писать повесть. Набрал ее несколько лет — страница за страницей тыкала своим носом в клавиатуру компьютера. Мама не особенно обращала внимание — ну занимается чем-то сын, не скучает, и уже хорошо. Буквально на кончике носа Илья создал свою сказочную повесть «День света: Чудеса и тайны». Спонсоры помогли издать, а известная ураль-

ская художница Евгения Стерлигова ее проиллюстрировала. Одним только был недоумен Илья — предисловием. Расписали, что автор — инвалид, что мужественно преодолел, и так далее... Не любит этого Илья, считает, что автор не должен вызывать у читателей какое-то сочувствие или ждуть снисхождения из-за своих физических проблем. А судить об авторе надо только по тому, что он написал. Через два года Попенов получил за свою книгу литературную премию «Дебют» — за мужество в литературе. В почитательском совете — Эдвард Радзинский, в жюри — Александр Кабаков. Оказалось, родная бабушка тайно от всех отравила повесть на конкурс.

А потом известный московский кинодокументалист Олеся Фокина сняла про Илью фильм. Зрители аплодисментами и стоя встретили ленту об удивительном мальчике, который бросил вызов судьбе. За фильм «Чудеса и тайны» Елена и Илья Попеновы получили на московском кинофестивале «Сталкер — за права человека» приз «героя киногода». Между прочим, до Попенова героем ленты Фокиной был режиссер Антониони.

## Парень, живущий в Сети

Круг общения Илья в Интернете после фильма резко вырос, и надо было быстрее отвечать на переписки в Сети.

Друзья подарили приспособление для ускорения работы — указку «Клюв». Теперь бы за новую повесть засесть, да Попенов как раз школу заканчивал, было не до того. Шел на золотую медаль. Но мальчонка не дотянул — надо, чтобы по всем предметам, в том числе и по физкультуре, отличные отметки были. Получил «только» серебряную. Куда дальше инвалиду, который не покидает мамину квартиру? Илья решил поступать в вуз — только потому, что в мире есть Интернет.

—Если Интернет создал Бог, то это специально для моего Илья, — говорит Елена Сергеевна. Долго выбирали. Ни очная, ни заочная форма обучения не подходила. Спасибо, режиссер Фокина вспомнила о девочке-инвалиде, которая дистанционно учится в Московском государственном университете печати. Илья разузнал у девочки подробности, и у него появилась мечта — выучиться на литературного редактора. Но так бы и осталось это мечтой (где взять деньги на шесть лет учебы?), да нашелся добрый человек из Петербурга, который все оплатил. Причем его имя долго не было известно Попеновым, и только на третий год учебы удалось «раскрыть» имя благодетеля.

В июне 2012 года Илья готовится защитить диплом. Тема звучит грозно: «Формирование концепции издания детской литературы (на при-



ВЛАДИМИР АНДРЕЕВ

мере повести Н. Петровой-Сунагатовой «Иммисум»). Книжка краснодарской писательницы Нинель Петровой-Сунагатовой к Илье попала случайно — подарили. Прочитал, и ему как будущему литредактору показалось, что над повестью не поработал редактор. Связался по Интернету с автором, та переслала ему повесть, парень отредактировал ее, а заодно подсказал несколько интересных идей. Нинель подумала, что с ней общается какой-нибудь умудренный 40-летний книж-

ный редактор, и была удивлена, когда узнала, что Илья всего 23 года. Она еще и не знала, что он переписывается с ней, выстукивая на клавиатуре «Клювом». Сообщила, что если будет переиздавать книгу, то Попенов обязательно станет ее редактором.

## Сам себе редактор

Защита диплома и госэкзамены у Илья пройдут в конце июня этого года. Научный руководитель Елена Мажельская специально приедет в

Екатеринбург из Москвы. Дипломная комиссия будет заседать в Москве и общаться с Ильей по скайпу. А Попенов, при всей его загруженности по учебе, умудрился написать очередную книжку. Фантастическая повесть для подростков называется «Лето, полное приключений». Вышло немного похоже на Владислава Крапивина — самого любимого писателя Илья. «Лето» уложилось в 10 авторских листов. Может быть, и издатель найдется.

Друзья подарили Илье Попенову указку «Клюв», которая крепится на голову. С помощью этого «Клюва» Илья написал свою новую повесть и общается с друзьями через Интернет

# Машину угнали? А ты не паркуй... где попало

## Неизвестный «Деточкин» из Нижнего Тагила взялся воспитывать местных автолюбителей

Владимир АНДРЕЕВ

Уж сколько раз твердили автомобилистам: не надо парковаться где попало, уважайте других. А «ВАЗ» и ныне там». В Нижнем Тагиле только что объявился угонщик неправильно припаркованных авто. После совершения акта возмездия тагильский «Деточкин» бросает автомобиль и скрывается.

Первый звоночек прозвучал 17 апреля — на пути дежурного УВД. В семь утра полицию побеспокоил 28-летний парень и, глотая слова, рассказал, что у него прямо от дома на улице Газетной угнали любимую «ласточку» — ВАЗ-21061. Машину оставил под окнами на ночь, а утром ее и след простыл.

На розыск беглянки направили полицейских, и полиция принесла результат. Около 10 утра наряд ДПС обнаружил искомое авто в гаражно-строительном комплексе «Волга-2». Угонщик действовал бережно, машина была цела, только взломан замок зажигания. Полиция вернула владельцу имущество, возбудили уголовное дело, но история на этом не закончилась.

На следующее утро, 18 апреля, оперативный дежурный, как обычно, сдал смену, и доложил, что опять был звонок с Газетной. Знакомый голос в семь утра сообщил, что у него снова угон ВАЗ-21061. Все

повторилось: припарковал в девять вечера у дома, а к утру машина исчезла. Полицейские ее быстро нашли. Еще до полудня знакомая «шестерка» обнаружилась на улице Красноармейской. В этот раз угонщик, чтобы было понятней, оставил на лобовом стекле нецензурную записку: «Я паркуюсь как м...к». Видимо, «шестерка» ему сильно мешала. Записку приобщили к делу. Утром следующего дня у пульта дежурного УВД собрались свободные от службы полицейские. Они с интересом ждали — будет ли новый звонок об угоне знакомого авто. В этот раз телефон молчал. Похоже, автолюбитель решил больше не искушать судьбу и воспользовался советом ДПС — оставил свою машину на цивилизованной парковке.

С наглыми автолюбителями народ борется как может. На днях в Екатеринбурге смелая бабуля с улицы Кузнецкой, 91 прилепила на вечный клей «Момент» прямо на лобовое стекло внедорожника «Land Cruiser» записку: «Хам, если Вы еще раз поставите машину под окна, я проткну Вам колеса». Ну а активисты движения за правильные парковки не раз цепляли записки «Я паркуюсь как м...к» к дворникам на лобовом стекле. Но чтобы угонять машины наглеев — до этого еще не доходило.



Евгений Чукалкин прославил Каменск-Уральский своими кулинарными успехами

# Знай наших

## В Каменске-Уральском пишут книгу рекордов

Ирина АРТАМОНОВА

В третьем по величине городе Свердловской области недавно стартовал проект «Книга рекордов Каменска-Уральского». Его организаторами стали медиа-группа «Компас» и управление культу-

ры. Жители города, гордящиеся своими достижениями, должны сообщать об этом в редакцию газеты «Новый Компас» либо оставлять заявку на участие в проекте на портале «Новый Каменск» (n-kam.ru). Демонстрировать свои уникальные способности горожане будут 7 июля в рамках празднования Дня города. Кстати, рекорды могут устанавливать не только каменцы, но и предприятия и общественные организации города. —В книгу войдут те достижения, которые уже подтверждены, и рекорды, которые только предстоит установить. Издание выйдет небольшим тиражом и будет подарочным, — рассказала руководитель отдела PR медиа-

группы «Компас» Светлана Шпилова. Так, в книгу достижений наверняка войдет Николай Пшмынец, который может претендовать на звание самого сильного человека Каменска. Жимом лежа он поднял штангу весом более 300 килограммов. Ещё один претендент — шеф-повар нескольких каменских ресторанов Евгений Чукалкин — победитель многих российских и международных кулинарных конкурсов.

В книгу попадут только те рекорды, которые будут документально засвидетельствованы. Кроме серьёзных достижений на её страницах можно будет встретить и курьёзные.

# Алло, мы ищем «айтишников»!

## В уральской столице появился новый клуб для молодых компьютерщиков

Александр ПИНОМАРЁВ

По инициативе министерства общего и профессионального образования Свердловской области и некоммерческого партнерства «Уральский кластер информационных технологий» во Дворце молодежи Екатеринбурга открылся клуб по интересам в области информационных технологий «Титишники».

По замыслу организаторов, в клубе будут созданы все условия для развития способностей ребят от 14 до 20 лет, которые ушли далеко за пределы школьной программы по информатике. Единственное, чем должен обладать претендент на вступление в организацию — это наличие заметных способностей в области информационных и компьютерных технологий.

В рамках программы участники будут знакомиться с ними в действии, пробовать себя в роли системных администраторов, программистов и дизайнеров, а также обмениваться опытом и заводить новые знакомства для успешного трудоустройства. Для проведения мастер-классов в гости к молодым компьютерщикам планируется приглашать профессионалов в области информационных технологий, образования и менеджмента.

—Клуб видит себя как организацию, в которую входят участники не только из Екатеринбурга, но и со всей области. Для того чтобы ребятам из других городов не приходилось каждый раз приезжать в столицу Урала, мы будем организовывать видеоконференции через Интернет, — рассказал руководитель проекта, заместитель председателя молодежного правительства Свердловской области — министр обще-

## К СЛОВУ

Министерство информационных технологий и связи объявило о начале приема заявок на ставший уже ежегодным конкурс в сфере информационных технологий для IT-специалистов. Победители получат губернаторскую премию в размере 300 тысяч рублей.

Соревнования проходят по трем номинациям: за выдающийся вклад в развитие научных исследований в сфере информационных технологий, за лучший проект в сфере информационных технологий, разработанный и внедренный в организациях Свердловской области, и за продвижение новых продуктов в сфере информационных технологий, разработанных организациями Свердловской области. Работы и проекты участников принимаются до первого сентября 2012 года. Все подробности на сайте — <http://it.mtdural.ru>.

го и профессионального образования в этом правительстве Михаил Воробьев.

Вчера для первых вступивших «Титишников» была организована экскурсия в федеральную компанию по разработке программного обеспечения «СКБ-Контур». Ребятам рассказали и показали, как устроен головной офис организации.

Пока в клуб входят всего два участника — студенты колледжа им. Ползунова Максим Голубев и Филипп Богданов. Организаторы планируют набрать группу из 20 человек. Информацию о том, как стать членом клуба, можно узнать на официальном сайте Дворца молодежи <http://new.dm-centre.ru/> в разделе «Айтишники».



Это фото сделано 18 апреля. «Ледник» стал своеобразной достопримечательностью Покровского

Вблизи села Покровское Артёмовского городского округа стоит водонапорная башня, рядом с которой образовалась огромная ледяная глыба диаметром порядка девяти метров и высотой около шести, пишет газета «Егоршинские вести». Причина появления глыбы банальна: из башни уже много месяцев льется тоненькая струйка воды. Лед получился очень плотным, «айсберг» не топится таять даже при плюс двадцати.

# ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

## «Знакомого лишили прав из-за средства от астмы»

В «ОГ» за 19 апреля вышел материал Андрея Качи об уральском велогонщике-спринтере Денисе Галимзянове, которого уличили в употреблении запрещенного препарата эритропоэтина. Текст был опубликован на городском портале «Екатеринбург-онлайн». Вот что думают по поводу этого материала интернет-пользователи.

01101988: Практически все спортсмены употребляют допинг, просто кого-то не могут поймать...

fantom79: Конечно же, и тренер, и особенно медик в курсе того, что принимает их подопечный. Анализы на допинг-тест сдаются постоянно. Парень молодец, что отказывает команду. В свое время подобным образом поступил футболист Егор Титов, попавшийся на бромантане. Он был дисквалифицирован. Мало кто знает, но был не один Титов, был и Ковтун, и многие другие. Появилось понятие «бромантановый Спартак».

Разница в том, что за границей подготовки спортсменов занимается целая индустрия — от поставщика экипировки, спонсоров до медицинских центров, производящих фармакологию, обеспечивающую результат. У нас принимают допинг, но виноват почему-то всегда спортсмен и никто иной. Спрашивается, а куда смотрел врач?

96 рус: Товарищи!!! Он в большом спорте, и речь идет не о совете, покажите мне того, кто вывозит этот жуткий труд на своем здоровье, не принимая ничего запрещенного. Спортсменам ставят задачу, и ее нужно выполнить, неважно как... Он представлял нашу страну на мировой арене, да, не повезло, но не нужно на это смотреть как на преступление.

Удача: Вы не поверите. У знакомого - астма. Поехал на машине-приступ — подышал препаратом, чтобы снять (в состав входит спирт как растворитель). А тут гаишники, проверили на алкоголь, лишили прав.

Дорогие читатели! Если вы хотите сообщить нам о важном событии или высказать мнение по теме, подытой в материалах журналистов «ОГ», пишите на электронную почту [art@oblgazeta.ru](mailto:art@oblgazeta.ru).

